

сталинский ЖУМЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1092) | 10 февраля 1940 г. СУББОТА | Цена 8 коп.

По-большевистски выполнить решения партии

Сегодня в газете «Сталинский путь» публикуется решение IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) об итогах приема новых членов в ВКП(б). Новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 года, о работе с кандидатами в члены ВКП(б) и информационное сообщение о закончившемся 6-го февраля З пленуме Тайгинского горкома ВКП(б).

IX пленум областного комитета решил исключительно важные вопросы жизни и работы всей областной партийной организации.

Закончившийся на-днях пленум Тайгинского горкома ВКП(б) обсудил так же очень важные вопросы жизни и работы всей партийной организации района.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) районная парторганизация значительно улучшила состав партии за счет лучших людей промышленности, железнодорожного транспорта и сельского хозяйства.

Приняты в ряды партии лучшие люди такие как тов. Иванов Василий Фролович—лучший машинист-орденоносец. Машинисты т.т. Васильев, Хурчик, Кривоносов, Шипачев, Дикиевич. Слесари комплексной бригады промывочного цеха, вырабатывающие в смену до 4-х и 5 норм т.т. Лепиков, Скопин. Стахановцы цементного завода т.т. Быструхин, Жерухина, Гладков, Горбунов, Ефимов, Крысов и другие.

Среди принятых в партию имеются знатные люди—передовики сельского хозяйства. К таким относятся т.т. Криводавов Андрей, Хомутинников Иван, лучшие трактористы, перевыполняющие нормы, держатели переходящего манадата обкома ВКП(б) и облисполкома, комбайнер тов. Швадченко, агроном тов. Алмаев, бригадир-орденоносец тов. Саломатов, инструктор по животноводству т. Иванова, лучшая учительница Поломошнинского сельсовета т. Разина и много других.

Всего с 1 апреля 1939 года по 1 января 1940 года принято в кандидаты партии 333 человека и в члены ВКП(б)—128 человек. Вновь создано 7 первичных парторганизаций и 5 кандидатских групп.

Вместе с этим пленум горкома вскрыл существенные недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б). Пленум отметил, что недостатки в руководстве ростом партийных рядов, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 года и пленума обкома ВКП(б) от 25—28 января 1940 года целиком и полностью относятся к тайгинской пар-

тийной организации. Многие первичные парторганизации ограничивают свою работу по приему персональным рассмотрением заявлений о вступлении в партию, упускают важнейшую задачу большевистского воспитания молодых коммунистов, их идейной закалки, не приобщают их к партийной активной жизни.

Руководители ряда первичных организаций не проводят личные качества кандидатов партии на практической работе, не следят за их ростом и не заботятся о своеобразном переводе кандидатов в члены партии. На 1-е января 1940 года по району насчитывалось 160 кандидатов с просроченным стажем. В первичной организации паровозного депо 24 кандидата с просроченным кандидатским стажем.

Отдельные парторганизации в погоне за количеством нарушили принцип индивидуального отбора, принимали в партию недостойных, не проверенных людей.

Пленум горкома ВКП(б) особо обратил внимание первичных организаций на необходимость решительного улучшения политической работы в колхозах, расширения и укрепления колхозных парторганизаций и кандидатских групп.

Большое внимание уделил пленум горкома итогам сельскохозяйственного года и мероприятиям по сельскому хозяйству на 1940 год.

Не смотря на все возможности, наш район еще не преодолел отставания по сельскому хозяйству. Первоочередная задача—хлебопоставки государству—выполнена на 82 процента. Подготовка к севу идет неудовлетворительно. По району очищено семян 47 процентов. Отстает ремонт тракторов, слабо распространяется земельная система организации труда, плохо организована агротехника, слабо внедряется опыт передовиков сельского хозяйства.

Все внимание сейчас должно быть уделено выполнению задолженности по хлебопоставкам государству и образцовой подготовке к весеннему севу текущего года.

Задача всех первичных парторганизаций широко разъяснить решения пленумов, мобилизовать партийных и непартийных большевиков района на образцовое выполнение стоящих задач, возглавить соревнование передовиков сельского хозяйства за получение сталинского урожая, за право участия каждого колхоза, МТС и совхоза на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Обращение колхозников сельхозартели „Путь к социализму“, Кемеровского района, ко всем колхозникам Новосибирской области, принятое на общем собрании колхозников 24-го января 1940 года

Неустанно заботятся коммунистическая партия, советское правительство, наш родной товарищ Сталин об укреплении колхозного строя, благополучии колхозников. На-днях на общем собрании своей артели обсуждали мы, как лучше встретить колхозников, переселяющихся к нам из центральных малоземельных областей Союза. Все у нас в избытке—и плодородные земли, и луга, и леса, а рабочих рук нехватка. Возьмем к примеру нашу артель. Хозяйство у нас большое и разнообразное. Государство закрепило за колхозом наследственно 2.043 гектара земли, из них 1.428 гектаров пашни. Хорошо родит наша земля. В прошлом году мы сняли урожай пшеницы по 13,2 центнера, овса—17,16 центнера, озимой ржи—13,7 центнера в среднем с гектара. Богатые урожаи дают овощи. Есть плодово-ягодный участок. В колхозе три животноводческих фермы. В них 140 голов крупного рогатого скота, 100 овец, 87 свиней. Лошадей имеем 55. Условия для дальнейшего развития общественного животноводства замечательные. На обширных лугах растут визирь, клевер, разнотравье. Для скота привольные пастбища. Артель имеет пасе-

ку на 34 пчелосемьи, зерносушилку и весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь. На удобном месте расположена наша колхоз—рядом река, в 25 километрах промышленный город Кемерово, можно развивать овощное хозяйство.

В Новосибирской области много колхозов с такими богатыми возможностями, как у нас. Мы живем зажиточной колхозной жизнью, но нехватка рабочих рук мешает полностью использовать все наши богатства. В колхозе всего 75 трудоспособных. И хотя нам много помогает Кемеровская МТС, все же мы смогли в прошлом году засеять только 375 гектаров. Больше тысячи гектаров пахотной земли пустовало, не использовали до 200 гектаров сенокоса. Вот почему от всей души мы будем приветствовать пополнение нашего колхоза новыми членами за счет переселенцев. Для них на колхозные средства готовим 4 дома с надворными постройками, выделили муку, продукты. Добро пожаловать, товарищи переселенцы! У нас есть где приложить честный труд. Ожидая дорогих гостей, мы полным ходом готовимся к весеннему севу, засыпали отборные семена, заканчиваем ремонт сельскохо-

зяйственного инвентаря. Товарищи колхозники и колхозницы Новосибирской области! Мы призываем вас радостно, по-товарищески встретить перееезжающих к нам колхозников из других областей, заблаговременно позаботиться о них. Очень многое колхозы могут сделать сами, не обращаясь за денежной помощью к государству, в частности своими силами за счет артели привести в порядок имеющиеся свободные дома и построить новые для размещения переселенцев. Словесно этим надо поторопиться, не за горами сев. Нужно сделать все для того, чтобы колхозники, переехавшие к нам вместе со всеми колхозниками, дружно вышли на поля и с первых же дней почувствовали себя равноправными членами колхозов. Организуем им достойную встречу. Горячий привет колхозникам, приезжающим в нашу область! Спасибо партии и правительству, спасибо товарищу Сталину за заботу о колхозном крестьянстве!

По поручению общего колхозного собрания:

Ф. Колокольцев,
И. Суслов, А. Синякова,
Н. Гаврилов, В. Белова,
И. Карась и другие.

Об обращении колхозников колхоза „Путь к социализму“, Кемеровского района, о приеме переселенцев-колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 26 января 1940 года

1. Одобрить: а) инициативу колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, призывающих всех колхозников Новосибирской области пригласить переселенцев из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области, с обязательством обеспечить их необходимыми жилыми помещениями;

б) организовать в колхозах области широкое обсуждение обращения колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, обеспечив всемерную помощь колхозам в деле хозяйственного устройства переселенцев-колхозников и товарищескую встречу их.

3. Обязать председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся тов. Шарапова:

а) организовать точный учет необходимого количества колхозников-переселенцев для каждого колхоза и района и возможности их размещения;

б) обеспечить в 1940 году размещение в области не менее 20-ти тысяч семей колхозников-переселенцев;

в) оказать необходимую помощь колхозам стройматериалами из лесов местного значения для ремонта и постройки новых домов, предназначенных семьям колхозников-переселенцев.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. Пуговкин.

Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 5 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и на отдельных участках—редкая артиллерийская перестрелка. В районе севернее Ладожского озера продолжались стычки пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 6 февраля на фронте происходили поиски разведчиков к северу от Ладожского озера, продолжались стычки мелких пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 7 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 8 февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжавшиеся последние дни на Карельском перешейке стычки передовых пехотных частей, привели к занятию нашими частями укрепленного района Хотинен (район Сумо) с 8 железобетонными артиллерийскими сооружениями. На участке между Ладожским озером и Суантойрви нашими частями занято 5 оборонительных артиллерийских железобетонных сооружений. Противник понес в обоих случаях большие потери.

Наша авиация производила успешные боевые полеты по военным объектам.

Об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 г. и о работе с кандидатами в члены ВКП(б)

Резолюция IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу тов. Пуговкина, принятая 28 января 1940 г.

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и доклад товарища Сталина на этом съезде вызвали новый политический и производственный подъем трудящихся Советского Союза, стремление лучших людей нашей страны вступить в ряды большевистской партии, заслужить право быть членом великой партии Ленина—Сталина.

Разгромив троцкистско-бухаринских вредителей, шпионов—агентов фашистских разведок и очистив ряды партии Ленина—Сталина от двурушников и предателей партии большевиков стала еще более монолитной, сплоченной под величим и непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Никогда еще звание члена партии не было поднято так высоко, как сейчас, когда весь советский народ еще теснее сплотился вокруг великой большевистской партии, видит в коммунистах свой передовой отряд, своих лучших сынов, идеи коммунизма стали знамением советского народа.

Вот почему в ряды нашей партии идут тысячи лучших передовых людей, воспитанных нашей партией в борьбе за построение социализма.

Руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б), областная партийная организация значительно увеличила свои ряды: с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. принято кандидатами в члены ВКП(б) 14.223 человека и в члены ВКП(б)—5.579 чел. Вновь создано 477 первичных парторганизаций и 274 кандидатских группы. На 1 января 1940 г. областная парторганизация имеет в своем составе 27.801 члена партии и 25.310 кандидатов в члены ВКП(б).

Рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об огромном авторитете партии в массах, об усиении ее связи с массами, о росте политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигенции.

Вместе с тем, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что многие партийные организации области не ведут повседневно воспитательной работы с новыми коммунистами, не оказывают им помощи в повышении их политического уровня, не вовлекают их в активную партийную жизнь, не проверяют личные качества каждого кандидата на практической работе и не заботятся об их своевременном приеме в члены партии.

В областной парторганизации на 1 января 1940 г. имеется 8.426 кандидатов с просроченным стажем.

В доволенской парторганизации из 244 кандидатов 70 с просроченным стажем. Такое положение имеет место и в других парторганизациях.

Пленум обкома ВКП(б) считает совершенно недопустимым, когда отдельные секретари горкомов, райкомов ВКП(б) фактически устраняются от руководства приемом в партию, считают это второстепенным делом в работе горкома, райкома, передоверяют эту важнейшую партийную работу оргинструкторским отделам. Прием новых членов в партию зачастую сводится только к рассмотрению на бюро заявлений о приеме, без изучения состава принимаемых и необходимого внимания вопросам регулирования роста партийных организаций в целом.

Отдельные горкомы, райкомы партии и первичные парторганизации в погоне за количеством нарушают принцип индивидуального отбора, огульно подходят к отбору новых членов ВКП(б), не соблюдают требований Устава, принимают почти каждого, подавшего заявление о приеме в партию. Имели место факты приема в партию отдельными парторганизациями недостойных людей (Тогучинский, Тисульский, Черепановский райкомы ВКП(б) и Дзержинский горрайком Новосибирска и др.).

В парторганизациях городов: Сталинска, Кемерова, Ленинска-Кузнецка, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Новосибирска в числе принятых в партию имеется незначительное количество рабочих ведущих профессий (забойщиков, машинистов врубовых машин, сталеваров, горновых, вальцовщиков), инженерно-технических работников и др.

Сельские парторганизации за период с 1 апреля 1939 г. по 1 января 1940 г. приняли кандидатами в члены ВКП(б) только 1.948 колхозников. Тайгинский, Пышкино-Троицкий райкомы ВКП(б) после XVIII съезда ВКП(б) не приняли в партию ни одного тракториста и комбайнера. По многим районным парторганизациям принято в партию незначительное количество специалистов сельского хозяйства (агрономов, зоотехников и др.) и работников культурно-просветительных учреждений на селе (учителей, врачей и др.).

Отдельные райкомы ВКП(б) (Куйбышевский, Каргатский, Черепановский, Мариинский, Анжеро-Судженский и др.), вопреки прямым указаниям ЦК ВКП(б) о выдаче партийных документов в десятидневный срок вновь принятым в ВКП(б), задерживают выдачу партийных документов по 2—3 месяца и больше.

На 1 января 1940 г. по областной партийной организации не выдано в срок 3.198 партдокументов принятых и восстановленных в партии.

Пленум обкома ВКП(б) обращает внимание парторганизаций области на то, что недостатки, отмеченные постановлением ЦК ВКП(б) от 16 января 1939 г. в руководстве делом приема в партию, считаются

полной мере относятся и к новосибирской областной парторганизации и требует от всех парторганизаций устраниить в кратчайший срок эти недостатки в работе по приему новых членов ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать все парторганизации области устраниить отмеченные недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б) и в дальнейшей работе по приему новых членов в ВКП(б) строго руководствоваться Уставом ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета партии от 16 ноября 1939 г. «Об итогах приема в партию».

Строго соблюдать принцип индивидуального приема в партию, укреплять ряды ВКП(б), не допуская засорения партийных рядов недостойными людьми. Отбирать в ряды ВКП(б) только передовых людей, действительно преданных делу рабочего класса, подготовленных, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

«Нужно раз навсегда запомнить, что сила и удельный вес партии, особенно Коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата» (Сталин).

2. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б) каждый факт нарушения Устава ВКП(б) при приеме в партию, несерьезного отношения к даче рекомендаций обсуждать на заседаниях райкомов, горкомов, а также на собраниях первичных парторганизаций, предупреждая тем самым коммунистов и парторганизации от ошибок в деле приема в партию, повысив их ответственность за соблюдение Устава ВКП(б).

3. Пленум обкома ВКП(б) осуждает практику отдельных секретарей райкомов ВКП(б), когда они устраивают от руководства делом приема в партию, передоверяя эту важнейшую работу оргинструкторским отделам, и обязывает всех секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) лично руководить ходом роста парторганизаций, регулярно ставить на обсуждение райкомов и горкомов вопросы приема в партию в целом по району, отчеты отдельных первичных парторганизаций о ходе приема новых членов в ВКП(б), регулировать рост партийных организаций, обратив особое внимание на прием в партию передовых людей на производстве из ведущих профессий и интеллигенции.

4. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание парторганизаций на селе на необходимость решительного улучшения партийно-массовой работы в колхозах и совхозах, руководства сельскими парторганизациями, укрепления и расширения колхозных и совхозных парторганизаций и требует от райкомов и горкомов ВКП(б) обеспечить практи-

ическую помощь сельским парторганизациям в их работе, особенно, по отбору передовых колхозников и колхозниц (трактористов, комбайнёров, председателей колхозов и бригадиров) и сельской интеллигенции в ряды ВКП(б).

9. Пленум обкома ВКП(б) требует от всех партийных организаций усилить воспитательную работу среди коммунистов, повысить их ответственность за сохранение партийных документов.

10. Обязать редакции областной газеты «Советская Сибирь», нарымской окружной газеты «Советский Север», городских и районных газет области систематически освещать опыт работы местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) (привлечение принятых коммунистов к активной партийной, общественной работе, проявление ими авангардной роли на производстве и вопросы идеино-политического воспитания молодых коммунистов).

11. Пленум обкома ВКП(б) считает, что бюро обкома ВКП(б) недостаточно осуществляло руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и не обеспечило своевременного исправления имеющихся недостатков в росте областной парторганизации.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает бюро обкома ВКП(б) обеспечить повседневное руководство работой местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б) и организовать строгий контроль за выполнением решений XVIII съезда и Центрального Комитета партии по росту парторганизаций.

* * *
Пленум обкома ВКП(б) призывает всех коммунистов областной партийной организации исправить имеющиеся недостатки в работе по приему новых членов в ВКП(б) и навести большевистский порядок в партийном хозяйстве каждой партийной организации так, как этого требует Центральный Комитет ВКП(б).

Это еще больше укрепит новосибирскую областную партийную организацию и сплотит ее вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета партии под руководством нашего любимого вождя товарища Сталина.

Информационное сообщение

5—6 февраля в клубе им. Ленина г. Тайга состоялся 3-й пленум городского комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об итогах приема новых членов в ВКП(б) тайгинской городской парторганизацией за апрель—декабрь 1939 г. и работе с кандидатами партии. (Докладчик—секретарь горкома ВКП(б) т. Срибненко).

2. Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству района на 1940 год. (Докладчик—председатель районного Совета депутатов трудящихся т. Тризна).

3. О работе Яшкинского цемзавода «Красный строитель». (Докладчик—ди ректор завода т. Филимонов и содокладчик—секретарь парткома т. Дутов).

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Стахановская школа

МОИ ОПЫТЫ ПО ВОСПИТАНИЮ ТЕЛЯТ

Содержание и кормление коров в родильном отделении

Мы никогда не принимаем в родильное отделение грязных, запущенных коров. Если какая-нибудь доярка приводит грязную корову, то мы эту доярку отправляем обратно и обязываем привести корову в порядок: хорошо вычистить, подмыть, провести первую санитарную обработку.

Это введенное нами правило хорошо усвоено доярками, и случаи привода в родильное отделение грязных коров бывают очень редки.

Дежурная скотница родильного отделения сразу же после приемки коровы проводит вторую, более основательную санитарную обработку. При этом подрезается конец хвоста, обстригается вымя и корову тщательно моют кипяченой теплой водой с зеленым мылом из подмывочного аппарата.

Только после такой санитарной обработки корову поменяют на сухую подстилку в дежурный станок. Далее растягиваются и глубоко стельных коров ежедневно подмываем один или два раза, по мере необходимости.

Перед отелом и перед каждой дойкой производим особо тщательную мойку вымени, хвоста, ног и всей задней части тела коровы.

Для мытья коров и вымени перед дойкой мы применяем очень простой подмывочный аппарат, приспособив для этого обыкновенную кружку Эсмарха. Приспособление состоит в том, что в крестовине укрепляют деревянную стойку, на верху которой устанавливают кружку для воды емкостью 10-12 литров. Со дна кружки по резиновой трубке вода поступает сильной струей и направляется к местам подмывки. Наполнение кружки водой производится через открытую крышку. В это время выход струи воды прекращается заливом резиновой трубки.

Такой подмывочный аппарат легко переносится от коровы к корове, он заменяет нам и рукоятки и, кроме того, избавляет от необходимости иметь быстрозагрязняющееся подмывочное ведро. Этот подмывочный аппарат следует широко применять в дойных гуртах и родильных отделениях.

От воды после подмывки коровы, а также от мочевой влаги пол станка становится сырьим. Для тщательного вытирания и высушивания пола мы применяем резиновые швабры. Резиновая швабра не только протирает досуха пол, но и заменяет нам движок для сдвигания в жолоб кала животных.

Резиновая швабра удобна и необходима для работы доярок и скотниц. Она представляет собой деревянную ручку, на которую насаживается деревянная колодка, поверх ее укрепляется резиновая пластина от старой автомобильной шины.

В родильном отделении у нас имеется 16 дежурных станков и два родильных стойла,

Лекция инструктора стахановских методов труда совхоза "Шахтер" орденоносчицы Т. С. ИВАНОВОЙ.

(Продолжение. Начало см. в №10 от 6 февраля.)



находящиеся ближе к дверям профилактория.

Все 16 дежурных станков обычно всегда заставлены коровами. За 1-2 часа перед отелом коровы, после тщательной подмычки, переводятся из дежурного станка в родильное стойло — на чистую, сухую подстилку.

Родильное стойло после каждого отела тщательно очищается от подстилки, ошпаривается, сполоскивается кипятком с креолиновым раствором и затем обливается известковым молоком. Известковое молоко протирается резиновой шваброй и через некоторое время смывается. Так родильный станок готовится для новой коровы.

Под станков и проход ежедневно моются горячей водой с креолиновым раствором. Щиты перегородок станков, печи и нижняя часть стен подбеливаются известком.

Коров ежедневно чистим щетками и грязные места на них по мере необходимости подмываем. Содержим коров всегда на сухой, чистой подстилке. Кал, сырью загрязненную подстилку, выпавший послед немедленно удаляем. За стельными и новотельными коровами у нас наложен хороший, внимательный уход. Мы поим их теплой водой четыре раза в сутки, через каждые шесть часов. Сено даем могут дать при правильном хорошем, зеленое, иногда по-

разде.

ливаем его раствором соли. Даём коровам и концентраты, главным образом отруби.

Накануне отела дачу воды и грубого корма сокращаем наполовину. После отела через 3-4 часа даём корове ведро теплой воды. Раньше этого времени корова обыкновенно не пьет, чувствуя себя утомленной после отела.

Растягившейся корове концентраты-отруби, овсяную муку — задаем не раньше, как через сутки и не в полной норме. А затем дачу концентратов и сочных кормов постепенно доводим до нормы.

Иногда в родильное отделение поступают коровы с маситным выменем. У некоторых не доятся один, два соска. В таких случаях мы практикуем продолжительный массаж вымени и горячие припарки.

Из родильного отделения в дойный гурт мы передаем чистых, отдохнувших, раздоенных коров, со здоровым выменем и сосками.

Если бы в дойных гуртах был обеспечен такой же уход, кормление и содержание, соблюдалась бы массаж и применялась дойка кулаком, то продуктивность наших коров была бы много выше. Однако, не все доярки соблюдают зоотехнические и ветеринарные правила и в результате не получают от коров и поло-

вины того молока, которое они дают при правильном уходе.

Результат работы комитета показали на днях состоявшиеся выборы нового учкома.

Конференция указала на отсутствие сплоченности в работе, между комсомольской, пионерской организациями и педагогическим коллективом. Уч-

Высокая производительность труда

6 февраля сего года токарь-многостаночник тайгинского депо Костя Шалыгин, работая на 6 станках, за 7 часов дал небывалую производительность труда — 1103 процента и заработал за смену 109 рублей 83 копейки.

Как он этого добился?

Прежде чем приступить к выполнению работ, тщательно подготовил рабочее место, заготовил для обточки требуемое

количество деталей, проверив исправность токарных станков, Шалыгин стал заправлять токарные станки. Конвейером снимались со станков готовые детали и снова заряжались новыми деталями.

Костя тщательно следил за механизмом, недопуская простоя ни одной минуты.

В своей работе он не знает

Держать теснейшую связь с родителями учащихся

Свою педагогическую работу я начал в 1920 году, в годы гражданской войны. Трудно приходилось работать сначала. С неясными вопросами для меня, я всегда обращался за советом к опытным учителям, и они всегда оказывали мне должную помощь. Многое я получил от них для педагогической работы.

В свободное время я читаю методическую литературу (получаю «Учительскую газету», журнал «Начальная школа», газету «Советская Сибирь»).

За годы своей работы я воспитал сотни молодых юношей и девушек. Многие из них уже работают инженерами, врачами, педагогами.

В Тайгинском районе я работаю 12 лет, был премирован 6 раз, в 1936 году, был на краевом слете учителей-отличников. В 1939 — на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В нынешнем 1939-1940 учебном году за первое полугодие я по своей школе имею успеваемость 91 процент (из числа 61 человек, неуспевающих — 5 человек). По русскому языку — 83 процента, по родному чувашскому языку — 100 проц.

Этих успехов я добился благодаря тому, что всегда на уроки выхожу подготовленным, применяю наглядные пособия. Я знаю в каких условиях на-

ходится каждый ученик (жилищные, санитарные, материальные) и знаю чем нужно помочь ученику.

В школе широко развернуто социалистическое соревнование между учащимися и классами на лучшую учебу. Организована помощь неуспевающим учащимся.

Ученики получают 50 экземпляров газеты «Пионер сасси» (на родном языке.)

Повседневно веду работу с родителями, провел за полугодие 4 родительских собрания с педагогическими, политическими и хозяйственными вопросами.

Я всегда тесно связан в своей работе с партийными, советскими организациями и общественностью села. Активноучаствую в общественной работе (председатель ревизионной комиссии колхоза, профорг, депутат сельского Совета, агитатор).

Всю общественную работу тесно увязываю с политическими-хозяйственными кампаниями, проводимыми на селе и своей работой в школе.

Вот что дало мне возможность добиться высокой успеваемости учащихся.

И. Иванов,
директор пещерской начальной школы.

Новый учком приступил к работе

Работа старого учкома школы № 34 г. Тайга в первом полугодии была малозадачной. Только отдельные члены комитета как т. Громышева и другие выполняли хорошо свою роль передовиков в учебе и поведении.

Они являлись образцом дисциплинированности, помогали отстающим, помогали и учителям в их борьбе за высокое качество учебно-воспитательной работы.

Отдельные члены комитета как т. т. Батухтина, Проскурова и др. плелись в хвосте школьной жизни, имели неудовлетворительные отметки, сами были недисциплинированными.

Результат работы комитета показали на днях состоявшиеся выборы нового учкома.

Конференция указала на отсутствие сплоченности в работе, между комсомольской, пионерской организациями и педагогическим коллективом. Уч-

ком не имел вокруг себя достаточного количества активистов.

Дирекция школы не оказала содействия в приобретении инвентаря для развертывания культурно-массовой работы и особенно по физкультуре.

Выступающие в прениях учащиеся много уделяли внимания недостаткам в работе учителей т. Данько, Мошкович, Цапова и других. Они говорили о плохом, неинтересном построении уроков, нетактичном поведении и т.д. Педагог Мошкович — были случаи — распевал нецензурные частушки.

В новый ученический комитет вошли лучшие учащиеся школы т.т.: Громышева, Зотова, Денисюк, Мотовилова и Агафонова.

Новый комитет уже наметил ряд практических мероприятий и приступил к выполнению их.

Особенно большое внимание уделяется развертыванию социалистического соревнования между учащимися и классами. Приступили к подготовке соревнования школ по военной работе. Организованные кружки «ПВХО», «ГСО» и стрелковые уже приступили к работе.

Комитет устанавливает связь с родителями отстающих учеников. Сейчас намечено провести собрание родителей с постановкой лекции «Как воспитывать ребенка».

Шведов.
Савонов.

Американская общественность против помощи бело-Финляндии

В Соединенных Штатах Америки ширится кампания против помощи белофиннам. Многие негритянские газеты, выходящие в США выступают против оказания помощи маниергеймовским бандам. Газета «Нью-Йорк Эйдж» обвиняет американское правительство в том, что оно «ведет ту же политику, которая в 1917 году привела Америку к участию в мировой войне.» Газета «Нью-Йорк Амстердам Ньюс» спрашивает почему правительство США помогает бело-Финляндии, но никогда не считало нужным даже шевельнуть пальцем, чтобы помочь Абиссинии. На ряду с этим в американской печати все чаще и чаще появляются заявления о том, что белофинны находятся на краю гибели. По мнению корреспондента газеты «Вашингтон Стар» «ресурсы финнов почти полностью истощены».

(ТАСС)

Полицейский налет на советские учреждения в Париже

5 февраля сего года, в 9 часов 30 минут утра в помещении торгпредства СССР в Париже ворвалось до 100 человек одетых в гражданское платье. Дежурившему в торгпредстве сотруднику было заявлено, что все эти лица прибыли для производства обыска по устному распоряжению префекта полиции. Выключив все телефонные аппараты агенты полиции проникли в служебный кабинет и в квартиру и. о. торгпреда тов. Евстратова, где и приступили к обыску. Несмотря на его протесты обыск в торгпредстве сопровождался изъятием документов и взломом шкафов и сейфов.

Сотрудники торгпредства, явившиеся на службу были задержаны и под охраной полиции развезены по их квартирам, где также был учинен обыск. Одновременно такой же обыск был произведен в помещениях интуриста и бывшей советской школе в Париже. После этого задержанные сотрудники были освобождены. Немедленно по уведомлению о происходившем обыске полпред СССР в Париже тов. Суриц направил в торгпредство 2-х сотрудников с требованием немедленно очистить помещение и вернуть изъятые документы.

После того, как полиция отказалась удовлетворить эти требования, тов. Суриц в 17 часов того же числа заявил французскому правительству протест против действий полицейских властей, настаивая на прекращении обыска и на возвращении торгпредству всех изъятых документов.

(ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено: Лейтенанту Белову Ивану Михайловичу, политруку Капустину Владимиру Дмитриевичу, старшему политруку Пономарчуку Степану Ефремовичу, младшему командиру Поросенкову Павлу Федоровичу.

(ТАСС)

Награждение начальствующего состава и краснофлотцев Краснознаменного Балтийского Флота

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденами и медалями Советского Союза награжден начальствующий состав и краснофлотцы Краснознаменного Балтийского

флота: орденом Ленина награждено 9 человек, орденом «Красное знамя»—98 ч., орденом «Красная звезда»—74 человека, орденом «Знак почета»—2 человека, медалью «За отвагу»—4 человека, медалью «За боевые заслуги»—36 человек и медалью «За трудовое отличие»—4 человека.

(ТАСС).

По Северному Сокзу



Омские пионеры, члены энергетического кружка областного Дома пионеров сконструировали под руководством С. Ф. Горецкого аэроконьки.

На снимке: Школьник Володя Хаустов, член энергетического кружка Дома пионеров, катается на аэроконьках на Омском стадионе. Фото К. Злодеева

Фото-Клише ТАСС.

В Грузии началась пахота

Кутаисская МТС (Грузинская ССР) досрочно закончила ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторы МТС первыми в Грузии вышли на колхозные поля. Бригада Сула-Берудзе первая начала весеннюю пахоту. Вспахано 10 гектаров в колхозе селения Кварччири.

Строительство крупного совхоза

Вблизи города Комсомольска, на берегу Амура начато строительство крупного овощно-животноводческого совхоза. Для

него отведено 500 гектаров земель. Будут построены молочно-товарная ферма и свинарник.

Верхне-Узский ирригационный канал

Закончено строительство Верхне-Узского ирригационного канала (Ташкентская область). Колхозники начинают строить

другой канал — Уртуклинский. Оба канала обеспечат водой 3 тысячи гектаров земель.

(ТАСС).

В ответ на призыв передовиков-бригадиров

Наш колхоз «Доброволец», Нижне-Яшкинского сельсовета в 1939 году получил низкий урожай. В среднем со всей площади посева 275 га мы собрали по 11 центнеров с гектара.

Что мы наметили сделать? Значительную площадь земли мы решили удобрить минеральными и местными удобрениями. Сейчас мы возим в поле навоз и собираем золу.

Что мы наметили сделать? Значительную площадь земли мы решили удобрить минеральными и местными удобрениями. Сейчас мы возим в поле навоз и собираем золу.

Плохой урожай мы получили из-за погоды. В среднем с гектара собрали по 7 центнеров. В том году мы будем сеять только лишь пшеницу «Ноэ».

Обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области о развертывании всесоюзного соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев нашло горячий отклик и в нашем колхозе.

Обсудив обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области, районного совещания бригадиров поле-

водческих и тракторных бригад колхозники взяли на себя обязательство получить в этом году по 100 пудов зерна с каждого гектара, а с семенных участков — по 150 пудов.

Что мы наметили сделать? Значительную площадь земли мы решили удобрить минеральными и местными удобрениями. Сейчас мы возим в поле навоз и собираем золу.

Сеяние проводим в самые сжатые сроки и с высоким качеством обработки почвы. Семена у нас засыпаны высококачественные, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Сейчас работает агротехнический кружок. Организованы два звена. Приложим все силы к тому, чтобы свое обязательство выполнить с честью и быть в числе передовых колхозов нашего района за получение стопудового урожая.

М. Копылов — бригадир колхоза «Доброволец», Нижне-Яшкинского сельсовета.

Разговоры и дело

Колхоз «III интернационал» медленно готовится к севу. Сортить семена начали здесь только три дня тому назад. Нужно пропустить через триер 850 центнеров, а очищено лишь 25. При таких «темпах» колхозу нужно 80 дней, чтобы очистить все зерно. Все это мало тревожит руководителей колхоза. Председатель Литвинов успокаивает себя тем, что составлен график двухсменной работы на триере. Как практически осуществляется двухсменная работа, он не интересуется. Подписал и с плеч долой — вот правило у Литвинова. Он заявляет:

— Люди закреплены для работы во вторую смену.

Кладовщик же каждый день ездит, собирает колхозников для этой второй смены и никак не может собрать.

Не лучше обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря. Плуги не начинали еще ремонтировать, они лежат около кузницы, занесенные снегом. Не ремонтировано половина борон,

угля для кузницы, недостает сбруи.

Председатель колхоза Ощепков успокаивается на том, что до весеннего сева еще далеко, и подготовиться колхоз к нему еще успеет.

И. Овчинников.

И. о. редактора **В. Дрямин.**

Решением Исполнительного Комитета Тайгинского Райсовета депутатов трудящихся от 4 февраля 1940 г.

15 марта 1940 года в поселке Яшкино созывается совещание финансового и страхового актива.

На совещание приглашаются: сигнальные страховые посты по 1 человеку из колхоза, общественные страховые инспекторы сельсовета, председатели финансово-бюджетных комиссий сельских советов, председатели комсодов, сборщики страховых платежей по коллективному страхованию, агенты по добровольным видам страхования, налоговые агенты, уполномоченные по займу, финансисты по мобилизации средств.

На совещании будут обсуждаться:

1. Итоги борьбы за выполнение финансового плана 1 кв. и задачи на 2 квартал. (Докладчики с мест и зав. РФО) (Райфо).